

Posudek na bakalářskou práci

<input type="checkbox"/> školitelský posudek <input checked="" type="checkbox"/> oponentský posudek	Jméno posuzovatele: Daniela Zemková Datum: 22.5.2008
Autor: Radka Pokorná	
Název práce: Levostranná lateralita	
<input checked="" type="checkbox"/> Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). <input type="checkbox"/> Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky.	
<p>Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza...) Cílem práce je ukázat, že leváctví je přirozený jev. Autorka se snaží hledat počátky laterality, věnuje se podrobně příčinám toho, proč bylo leváctví vnímáno jako méněcenné. Dále se zabývá tím, jak lateralitu testovat a jak k levorukému dítěti přistupovat.</p>	
<p>Struktura (členění) práce: Práce začíná historickým úvodem, odkdy máme doklady o přednostním používání pravé ruky, shrnuje teorie o příčinách lateralit a vývoj pohledu na leváky. Dále stručně rozebírá asymetrii mozku a dominanci hemisfér, ontogenetický vývoj lateralit a typ a dělení lateralit. Zvláštní pozornost je věnována výchovným přístupům k levákům, odbornému testování, výskytu levorukosti a genetiky. Zmiňuje i pomůcky pro leváky a výhody leváctví. Poslední kapitola se nazývá Studiemí potvrzená a vyvrácená fakta o levácích, kde rozebírá zkoumané souvislosti mezi leváctvím, poruchami učení, jinými chorobami, přežíváním atd.. V závěru pak stručně shrnuje hlavní myšlenky práce.</p>	
<p>Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? Autorka cituje 39 prací převážně českých autorů a 24 internetových zdrojů. V práci s literaturou má autorka ještě určité rezervy (nejednotnost citací v textu, překlepy a pod.) Autorka použila v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů. Výběr autorů je značně orientován historicky, takže více než polovina citovaných prací je starších 10 let.</p>	
<p>Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? Práce neobsahuje vlastní výsledky</p>	
<p>Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): Formální úroveň práce je dobrá. Je přehledná. Obrazové přílohy jsou umístěny na konci. Jazyková úroveň práce dobrá, autorka se snaží, aby práce byla srozumitelná i pro širší veřejnost, např. rodiče leváků a pod.</p>	
<p>Splnění cílů práce a celkové hodnocení: Práce splnila své cíle. Ukázala, že levorukost je přirozený jev, rozebírá teorie o možných příčinách a důsledcích. Zvláštní pozornost věnuje přístupu rodiny a společnosti k levákům. Silnou stránkou práce je osobní angažovanost autorky v problematice. Práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, a proto ji doporučuji o obhajobě.</p>	

Otázky a připomínky oponenta:

Návrh hodnocení školitele nebo oponenta (známka nebude součástí zveřejněných informací)

výborně velmi dobře dobře nevyhověl(a)

Podpis školitele/opponenta:

RNDr. Daniela Zemková, CSc.